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SYMBOL TABLE

Clacson (suono intermittente).

Etectric horn (intermittent spund).
Averlissaur acoustique {son clignofani).
Fahrzeugene Hupe (Intervailion).

ingresso 15/54.
15/54 infet.
Enirée 15/54.
15/54 Eingang.

Sirena supplementare (suono continuo).

Supplementary siren {continuous signal).

Siréne suppiementaire {son continu).
Zusatzsivens {Daverion).

Attivazione aufomatica.
Passive arming.

Armament automatigue.
Automatische Scharfschaltuag.

ingresso sensari.
Sensor infet.
Entrée capieurs.
Sensorensingang.

ingresso contfatto N.C.
Accessory loop inlet,

Entrée contact N.G.
Ruhestroomsehigiten-Eingang.

Ingresso cofano e baule.

Bonnet/boot infet.

Entrée capot/coffre.
Motorhaube/Kefferraumdeckel-Eingang.

Ingresso porte.

Doop pin switches inlet.
Entrée portes.
Tiirkontakschaiter.

Avisador acustice del vehiculo
{sonide intermitente).

Buzina (som intermitente).
Claxon {enderbroken signaal).

Entrada 15/54.
Entradd 15/54.
Ingang 15/54 accessoirestand.

Sirena opeicnal {senide continuado)..
Sirene adicional {sm continuo}..
Extra sirene (constant signaal).

Conexién automdtica.
Activagio automatica.
Automatische inschakeling.

Entrada sensores.
Entrada sensores.
Sensoringang.

Entrada contacte N.C.
£nfrada contacto N.C.
ingang voor accessoireloon,

Entrada capd y maletero.
Entrada vio motor & bagageira.
ingang voor motorkap/kofferdeksel.

Entrada puertas.
Enirada portas.
ingang voor deurcontacten.
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GEMINI 4G30

Gemini 4090 & una centrale d'allarme radiccomandata dotata di due trasmettitori codificatl.
Gemini 4020 & completa di module universale di azionamento chiusure ceniralizzate e funzione del
module Gemini 2355 incorporata (sicura di bloccaggio, alzacristalli e chiuditetto elettrici).
L'utilizzo di gueste funzioni & possibile solo se ['impianto della vettura lo preveds, vale a dire se
si comandano vetri e tetiuccio eletirici eseguendo la chiusura tramile la serratura della porta lato
guida.

Questa cenifrale prevede inoltre le seguenti funzioni: allarme panico, attivazione automatica
escludibile, uscite per comando sirena auto-alimentata, avvisatori acustici ed indicatori di direzione.

Si ettengono le seguent! protezioni:

— .. ahitacolo, cofanoc e baule a mezzo contati, sensore volumetrico ad ultrasuoni & basso consumo
e ad alta protezione da interferenze elettromagnetiche (50 V/m);

- contro I'avviamento del motore per mezzo di un blocce elettrico delio stesso;

- autoradic o altri accessori a mezzo contatio N, C.

Offre inclire le seguenti funzieni ¢ possibilita di

- comandare ad intermittenza qualsiasi tipo di avvisatore acustico a comando sig positive che
negative;

— collegare sensori volumelrici ad iperfreguenza, d'urio e di sollevamento,

— escludere il sensore volumetrico atiraverso il trasmettitore (R.8.D.);

-  FUNZIONE A.C.R. - Automatic Current Reduction Nel caso di prolungati periodi diinserimento
(48 ore) la centrale spegne automaticamente tuiti | carichi superflui {led e moduli). Questa
funziene permetie guindi un notevele risparmic energetico, mantenendo, perd, l'allarme in
stato di sorvegiianza. Qualunque tentativo di effrazione comportera il ripristino automatico di
wtie le sue funzioni.

-  MEMORIA LED: &l disinserimento deil'allarme & possibile verificare se ¢'¢ stato un tentativo
di effrazione e, a seconda della sequenza del lampegg! del led, individuarne la causa. |l led
cesserd la segnalazione all’avviamento della vetfura. Per questa funzione consulare lz tabella
C.

— Collegare moeduli per chiusura vetri e tetto elettrici tradizionali, per vetiure nelle quali la
chiusura di vetri e tetto mon avviene tramite |a serratura delia porta lato guida.

MODALITA DI FUNZIONAMENTO: (per Putilizzalore)

Lattivazione del sistema e ['azionamento delle chiusure centralizzate, del vetri elettrici e del
tettuccio apribile si ottengono premendo il pulsante NERO del trasmettitore. i ricevitore facente
parte della centralina mentata sulla vettura, se riconosciute i codice digitale inviatogli, segnala
Vinserimento del'allarme con un lampeggic degli indicatori di direzione,

Ad allarme disinserito, premendo per due volte consecutivamente il pulsante ROSSO del frasmettitore
in un tempo utile di 2 secondi, si otliene P'attivazione deila funzione R.5.D. {Remote Sensor
Disconnection) - esclusionea degli uitrasuoni e dell'ingresso sensori {per es. il sensore volumetrico
ad iperfrequenza). !l ricevitore segnala llinserimento dell'allarme con due lampegygi degli indicatori
di direzlone. in entrambi i casi contemporaneamente entra in funzicne il blocce elettrice del motore.
Trascorso un periode di tempe differente per ogni ingresso - rif. tabella A -, durante il quale il
sistema non & in condizioni di sorveglianza (inhibit allinserimento}, se uno di essi viene interessato
siverifica la condizione di allarme: ['avvisatore acustico suona e gli indicatori di direzione lampeggiano
per 30 secondi. Se Pingresso rimane interessato si ripete la condizione di allarme neile modalita
indicaie nella tabella A. Il termpo di inhibit fra gl allarmi & di 10 sec., comune a tutt gii ingressi.
i disinserimenic, che si oltiene premendo nuovamente # pulsante NERO del trasmettitore, &
visualizzato da tre lampeggi se non si sonc verificati ailarmi, da cingue in  caso conirario
{memorizzazione di avvenuto allarme). Con I'attivazione auvtomatica abilitata il sistema di allarme
si ingerisce dopo 15 secondi dallo spegnimento del motore e dalla chiusura delle porte ¢ del baule.
L'inserimento & segnalato da un lampeggic degl indicatori di direzione.

Si noti che F"azionamenio della chiusura centralizzata avviene solamente tramite il irasmettitore
ed entro 20 secondi dall’ayvenuto inserimento.
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Ii pulsanie ROSSO del trasmettitore, solamente in condizioni di allarme inserito, aitiva la funzione
“panico”; gli avvisalori aoustici e gii indicatori di direzione entrano in funzicne per 10 secondi. La
disattivazione manuale di emergenza si otliene azionando I'appesito interruttore a chiave, che
vieng fornito nel kit {(schema 1 BIS).

Nel caso in cui, invece, 'impianto preveda una sirena avtoalimentata Gemini 5025 con dispositive
di disattivazione di emergenza incorporato, bastera collegare |3 sirena come indicato nello schema
N. 1 e ruotare il relative interruttore a chiave in posizione OFF.

TABELLA A

TEMPO D NHIBIT
ALLINSERZIONE

INGRESSO - SENSORE NUMERO

RIPETIZIONE ALLARMI

40 sec. Pulsante porte 3

5 sec. Pulsante cofano - baule 3

5 sec. Positive sotto chiave itlimitato
40 sec. Sensori volumetrico, urto e sollevamento <]

5 sec. Contatto N.C. 5

OPERAZION PRELIMINARI (per 'installatore)

N.B. Cperazione da effettuare prima_dei collegament

Staccare il polo negativo della balteria e ricoliegarto solo a montaggio ultimato.
Programmare il disposiiivo switch situaic dietro lo sporielling posteriore della centralina
seguendo la tabelia B.

Accedere allinterruttore SW1 situato fra i connettori nelia parie anteriore della centralina.
Programmare SW1 in bommN_onm A o B come indicato gmm__ schemi 8, ¢ e 10.

COLLEGAMENT! ELETTRICE - rif. schema N, 1

Anzitutto controllare che la disposizione dei conduttori nei rispettivi connettori e nei cablaggi
fornitt corrisponda a guella indicata negli schemi. Proceders come segue:

1.

Positive_alimentazione. Collegare il conduttore ROSS0 a guello che alimenta la scatola
poriafusibili oppure al pelo positivo della batteria. in entrambi | casi, inserire sul conduttore il
tusibile da 5A fornito in dotazione. Qualora l'impianto preveda una sirena autoalimentata
Gemini 5025, collegare il condutiore sopraceitate al condutiore ROSS0 della sirena (schema
N. 13

Positive di alimentazione blinker. || conduitore ROSSO-BIANCO deve essere collegato al
condutitore che alimenta ia scatola fusibili oppure direttamente al morseito positivo della
batteria, Interporre it fusibile da 10 A fornito in dotazione.

Negative alimeniaziene. Collegare il conduttore MARRONE al negative dell'impianic. Se
possibile utilizzare connessioni di massa gia esistenti o meglio il polo negativo della batteria.
Positivo soito-chiave. Collegare il conduttore GIALLO ad una alimentazione positiva sotto-
chiave che sia presenfe anche in fase di avviamenito, Questo collegamento serve ad
impedire ogni attivita del sistema di allarme mentre il veicolo & in marcia ed abllita 'avviamenio
def motore.

ingdicatori di direzione. Collegare | conduttori ARANCIO ai condutiori delle dug linge che
comandano gli indicatori di direzione,

Blocco moiere. Il blocco deil’avviamentc del motore si realizza tramite Uinterruzione dj un
cirguito elettrico utilizzando | conduttori BIANCO e GRIGIO. Attenendosi alle indicazioni fornite
dal costruttore del veicolo, individuare il conduttore da interrompere e collegare, aile due
estremitd cosi ottenute, | conduttori di cui sopra. Si rammenta che il conduttore GIALLO
dell'allarme deve essere collegate (vedi punto 4).

Pulsanti cofano e baule, Collegare i pulsanti gia esistenti, purché forniscanc segnale negativo,
al conduttore VERDE. Nel caso cofano e/o baule ne sianc sprovvisti uiilizzare quelli forniti nel
kit, accertandosi che, se interessali, siano apertl.,

Puisanie bauie positive. Se il pulsante esistente fornisce segnale positivo collegare il relativo
conduttore al VERDE-ROSS0 dell'ailarme.

3.

e
ol

. Avvisatori acusticl. inifunzione de

Pulsanti porte. || correlto cellegamento di uno det conduttor! VERDE-MARRONE & al cavo
di comando. della luce di cortesia (negativo). in gquesto modo si otlerra fa protezione esiesa a
tutte e porte ad essa collegats.

In ogni caso uno det conduttorn pud essere connesse anche direttamente ad una linea pulsanii,
oppure a piu di esse usando entrambi | conduttor. # cellegamento dei condutior VERDE-
MARRONE & indispensabile gualors si ulilizzi 1z funzione df atlivazione automsatica
affarme.

. Birene suicalimentata. Collegare il conduitore BLIU al conduttore B4 U delia sirena auloalimentata

Gemini.

comando da dare all'avvisaiore, collegare i conduttore
GIALLO-NERQ a positive, interponendovt | fusibile da wo A forpito in dotaziene o a negativo
{entrambi di potenza). Collegare i conduttore MERG all'avvisatore acustico. Se nessun avvisalors
acusiico deve sssere collegato lasclare liber | due oos_ar_mor isolandoli.

12, Usclia positiva ad allarme Inserile. Condutiors ROSA da utilizzarsi per il collegamenio dei

13

14.

c Chiysyre centralizzais, Di seguito si+i

modili

. Collegamenic sensori. Collegare gli eveniuall sensori volumetricl, d'urto & di soilevamento

ai condutiori delfallarme rispsttando la corrispondenza colon. L'ingresso sensort permetie un

numero massimo di § allarmi consecutivi durante it periodo di attivazione del sistema.

ontatic N.G. Collegare il conduttore MARRONE-NERGIN un punto di massa fissa dell'autoradio

riaccessori. Per eseguire correttamente il collegamente, accertarsi che, in case di tentativo

di furto, lamassa venga a mancare. S non si desiderz utilizzare guesia funzione collegare

_tiwwmmma ad un negative permanenie mmmmw:am fe indicazioni riportate nelis tabella 8.
chiedera di verificare I'esisienza dell'azionatore nelia

porta lato guida. Per siabilivlo ¢ - sufficienie om zcmw e la chiusura porte dal falo passeggere. La

chiusura automatica della porta lato guida ne ca la presenza.

- tif. schema N. 2 -

Per velture squipaggiate di chiusure centralizzate a funzionamento eistirico che prevedono

'azicnatore anche nella porta lato guida e per vetture dove sig siato instaliaic it Gemini 2249/

0.~ rif. schema N. 3 -

Per vetture equipaggiate di chiusura cenfralizzala a funzionamento eleliro-pneumatico che

sono provviste deli'azicnatore anche nella porta {ato guida.

- fif. schema N. 4 -

vmw‘ vetlure equipaggiale di chiusura ceniralizzata a funzionamento eletirico che montanc

Pazionatore anche nella porta iato guida e sonc pilotate sole da deviatore presente neli’abitacolo

vetiura.

- 1if. schema M. 5 -

Fer vetture equipaggiaie

guida. Deve essere utl

- rii. schema N. & -

Fer veliure equipaggiate di chiusura ceniralizzaty con micro interrutiore nella poria lato guida

{Missan - Saab). Eliminare il micro interrutiore originale ed utifizzare if kit 2341,

Per vetiure che prevedone la chiusura of veiri ¢ telto dalla serratura porta fale guida

sono disponibili specifici schemi di montaggio.

- rif. schema M. 7 -

Specifico per vetiure BMW serie £ 7 e 8 dallanno di immatricolazione 1988, Con tale

coliegamentoc si effetiua ia chiusura centralizzata con sicura di bioccaggio, vetri e telto slettrici.

- 7if. schema N. 8 -

Specifico per veiture Mercedes & Audi. Con tale collegamento si fornisce it comando per la

chiusura vetri & 1gito etetiricl.

- 1if. schema N © -

Specifico per vetture Opel (Vectra, Omega e Calibra), Jaguar, AUDE 100 con allarme

origingle e Porsche 528 GT de! 1991, Seaf Toledo,

Con tale coilegamento sifornisce i comande per la chiusura vetri elefinicl. Inclire nelr AUDI 100

con aliarme originale e nelia Porsche 828 GT del 1891 si effettua anche la chiusura del tetio

efetirico.

- rif. schema N. 10 -

Con tale oo:mmmamm& si effettua 1a chiusura velri, porte e tetlo elettrico. A saconda del

comando da fornire alla centralina criginate della vettura vengono indicate due soluzioni:

di chiusura centralizzate sprovvisie di
zzato it kit Gemini 2341,

zionalore nella porta laio




SW1 A, Specifico per vetiure Vofiswagen tutte le versioni 1982 (escluse Polo e tetio
elettricc Passal).

SW1 B.  Specifico per vetture Mercedes SE, SEL, SEC (serie W 140, C 140} e Volve 480
ES del 1992

16. Posizionare le capsule ultrasuoni sui montanti destro e sinistro del lunotto anteriore, fissandole
sotto ia relativa guarnizione mediante le apposite grafette. Le capsulg devono gssere prientate
verso linterno della vettura in modo che converganc verse il centro del lunotio posteriore.
Innestare | connetiori rispettando la corrispondenza dei colori. Nen tagliare ¢ accoppiare |
relativi cavi.

17. Interrutiore a chisve di emergenza. Questo dispositivo, se installato come da schema N
BIS, permette di disinserire il sistema di ailarme e ripristinare 'avviamente del motore.
Uinterrutiore viene fornito netla confezione. N.B. Se af sistema viene accoppiata una sirena
autoalmentata (Gemini 5025} questo dispositivo non deve essere utifizzato (vedi schema
1}

18, Antenna. La parte terminale del cavetic NEAQ deve essere posizionata in una zona non
schermata da parti metalliche. Non tagliare, avvolgere o collegare a massa questo conduttore;
la sua manemissione comporta una diminuzione del raggic di azione dei trasmettitori,

16. LED di segnalazigne allarme inserite. innestare il connettore come indicato da schema. La
centrale di allarme & fornita di intermittenza interna, che permette di attivare il led con consumo
di corrente ridetto. Fare riferimento alla tabella C per la comprensione delle segnalazioni lad.

20. Ricoliegare [a batteria, 'allarme inferpreta it collegamento delf'alimentazione come urvoperazione
di stacco-attacco della batteria. Pertanto si inserisce ed il tempo di inhibit all'inserimento per
futti ghi ingressi é di soli 5 secondi.

TAERATURA DEL SENSORE VOLUMETRICO E COLLAUDCO FINALE

Effettuare la taralura seguendo questa procedura:

4. Abbassare di circa 20 cm. il cristallo di una delle porte anteriori.

b. Regolare § trimmer per Iz minima sensibilitd del sensore ructandelo tutic in senso antiorario.

c. lInserire I'allarme ed introdurre una mano dal finestrino agitandola. L'accensione della spia
rossa ne evidenzia Pavvenute rilevamento. Se cié non avvenisse aumentare 1a sensibilita e
ripetere la prova partendo dal punto ¢.

Utteriore verifica per una corretta regotazione & quella di conirollare che sollecitazioni sui cristalli

non provoching aflarmi. La prova da effettuarsi & dunque quelia di urtare | cristalli, sia delle portiere

che del iunotto e parabrezza.

Se si dovessero verificare aliarmi ridurre la sensibilita.

Effettuare 1a prova di funzionamento di tutte Iimpianto.

CARATTERISTICHE TECNICHE

Tensione @i alimentazione 12 VDC
Assorbimento 20 mA
Temperatura di funzionamento - 30°C +70°C
Portata contaiti relé arresto motere 20 A

Portata contalti relé segnalazioni ottiche 10 A

Portata contaiti relé segnalazioni acustiche 15 A

Portata contatti relé chiusure centralizzate 10 A

Tempe di allarme 25 < > 30 sec.
Compatibilita elettromagnetica 50 Vim

La ditta costrutirice decling ogni responsabilitd per eventuali anomalie o guasti allallarme e
altimpianio elettrico della vettura dovuti ad una catiiva installazione o al superamenio delle
caratieristiche iecniche indicate. L'allarme ha esclusivamente una funzione dissuasiva contro
eventuall furti.

Per avere ulteriori delucidazioni vi invitiamo a contattare il nostro servizio di assistenza tecnica
telefonando al Numero Verde 1678/25191
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GEMINI 4080

Gemini 4090 Is a remote control unit supplied with two coded transmiiters and with built-in central
door locking adapters and total closure facility (including deadlock) for selected vehicles where
electric windows and sunroof are operated by the driver's door key.

The unit offers: panic facility, passive arming {can be isclated if necessary), outlets for conirol
sirens, vehicle's own horns and hazard lights.

Gemini 4080 offers the following protections:

— the passenger compariment by ulirasonics sensor with low power consumption and with high
protection against electromagnetic interferences {immunity = 50 V/m) and pin switches;

- boot and bonnet by pin swilches;

— engine immacbilisation obtained by the interruption of an electric circuit that controls the engine.

— oradio-cassette and other accessories by “accessory loop” - N.C.

Gemini 4080 has aiso the following abiiities and functions:

- The control of all types of sirens or vehicle horns which are positively or negatively switched.

- Can be connected to volumetric, vibration and anti-lifting sensors.

— The sensors can be isolated through the fransmitter via R.S.D function.

~ A.C.R. Function (Automatic Current Beduction). For activation periods of 48 hours or more the
unit will autematically switch off flashing LEDs and additional modules. This will save on current
drain from the battery. I any attempted break-in occurs the alarm will trigger instantly.

—-  “LED'S MEMOGRY” if the unit has been triggered, on disarming the system the LED will flash
M a certain sequence to indicated which circuit has been violated. For this function sese table

- Gan be connected 16 window closures and sunreofclosure providing this operation does not
work off the driver's door key. :

OPERATION: (For End User)
SABMING -
Pushing the BLACK bution on the hand held transmitter will switch on the atarm and operate the
central locking. The receiver is mounted inside the passenger compartment. The arming signal is
acknowledged by a single 3-seconds pulse on the hazard lights circuit.

- ABMING 1i -

Pushing the BED button on the transmitter twice will swiich the alarm on with the Remote Sensor
Disconnection {for example volumetric microwave sensor). In this case the alarm conneciion is
acknowledged by two pulses of the direction indicator lights.

At the same time the engine immebilisation circuit will be activated.

There are different exit delay periods for each type of aciivation {see Table A} before the alarm
becomes armed.

After the arming pericds have elapsed, any atlempt 1o enter the vehicle will instantly trigger the
alarm. The siren will sound and the hazard lights will aiso flash. This will continue for a period of
30 seconds and then the unit will switch off and automatically re-8et after a further 10 seconds. In
case of continuous triggering, the alarm condition will occur as shown in Table A. The alarm can
be de-activated at any time by cperating the BLACK button of the transmitier. The hazard lights
will signal 3 off 1 second pulses if no alarm conditions have occurred. |f the alarm has been
triggered, the hazard lights will signat 5 off 1 second puises {alarm has memory of an attempted
“break-in"). i the passive arming has been activated, the alarm unit will arm itself after 15 seconds
from the engine stopping and the last door or bonnet/boot/taiigate closing, also the arming visual
signat will operate,

To obtain the ceniral locking closing, yvou must push the BLACK iransmitier buffon within
20 seconds.

When the system is armed you can activate the panic alarm by pressing the RED transmitter
button. The siren and the hazard lights circuit will be activated for 10 seconds.

The mam:mmaﬁ de-activation is obtained by turning the key switch supplied in the kit {see diagram
N. 1 BIS). :




)

If a siren Gemini 5025 buili-in emergency de-activator is used, it must be connected as indicated
in fitting diagram N. 1 and ifs key switch must be turned OFF (it acts as an over-ride switch).

TABLE A
; EXIT DELAY TIME ENTRY SENSCR NO. OF ALARM
CYCLES
40 sec. Door pin switches 3
5 sec. Beonnet/boot/tailgate switches 3
5 sec. Ignitien live unlimited
40 sec. Volumetrie, vibration and anti-lifting sensors -
5 sec. N.C. Accessory loop 5

PRE-INSTALLATION CHECKS: (For the installer)

- Diggconnect the negative terminal of the batlery and only re-connect afier-the installation is
completa.

~ The swiich device is placed behind the back cover of the unil. Set the alarm switches as
reguired in Table B.

~  Accede to SW1 which is located between the two connectors in the rear part.of the unit.
Programme SW1 in A or B position as shown in diagrams 8, 8 ana 10.

N.B. Programme the unit before connecting.

WIRING INSTRUCTIONS - ref. diagram N.1 -

Check that all wires of the harnesses are fitted in the correct positions on the connectors {checking

against alarm wiring diagrams).

1, Positive power feed. Connect the RED wire to the fuse box feed or directly to the positive
terminal of the battery. if a self-powered electronic siren (Gemini 5025} is used the RED wire
of the remote unit must be connected 1o the RED wire of the siren {see diagram N. 1}. Use the

5 Amp fuse as supplied.

Hazard circuit power feed The RED-WHITE wire must be connected to the main fuse box feed

or direcily to the battery positive terminal. Use the 10 Amp fuse as supplied.

Negative power feed. Connect the BROWN wire to 3 siable body earth using an existing body

earth point or battery negative terminal.

4. Ignition live Connect the YELLOW wire to an ignition positive ignition feed. This wire mustbe
live whilst starting the engine. H is most m:nonmﬂ to connect this wire as it wilf prevent the
alarm from being operated with ignition “on” or engine running.

5. Hazard lghts Locate left and right hand-side indicator wires. Connect one ORANGE wire (o

each wire.

Engine_immaebilisation This function is obtained by locating either engine starting crank wire

and the engine running circuit. Refer to the vehicle workshop manual. Cut this wire, connect

one side to GREY wire and the other side o the WHITE wire. Remember to connect the alarm

YELLOW wire (see point 4).

7. Bonnet and booi/tailgate pin switches If the existing pin switches supply a negative signal,
connect them to the GREEN wire. In case there are no existing switches already fitted, use
switches supplied in the kit.

8. Positive input for bonnet pin switch. if the existing pin switch supplies a positive signal,
connect its relevant wire 10 the alarm GREEN-RED wire.
9. Door pin switches. Connect the GREEN-BROWN wire 10 the courtesy light negative feed, i.e.

from pin switch. i using passive arming facility, it will be necessary to connect mmmm_z.
BROWN wire to courtesy light negative feed.
10. Self powered siren Connect the BLUE wire to the Gemini seli-powered siren BLUE wire.
11. Sirens or vehicle electric horn, Depending if siren/horn is positively or negatively switch,
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donnect the YELLOW-BLACK wire' to a positive {through 30 A fuse supplied in the kit) or
negative. Connect the BLACK wire to the siren or horn. If not using siren or horn, leave wires
disconnected and insulate. .

. ,“.m..wam_ram.oﬁwﬁ { (when m_mxm is armed). The PINK wire is a positive ouilet for use with the

Gemini adaptors (i.e. Gemini 2244).

“13.8ensor connestian. Corinect the volumetric, vibration and anti-lifting sensors colour to colour

{L.e. PINK to PINK etc.) with the main alarm harness. This trigger circuit will not operate more
than 6 times..

14.N.C. accessory wama ogsmﬁ ‘the- mmOS.Z BELACK wire 10 @ stable body earth of the rear of
the radio/cassette or {o the negative of the fog lights, Check that, in case of an attempted break-
in {i.e. removing the radio/cassetie from its seat), the stable earth will not be present any more.
ff you do not want io use ﬁzm function, connect the input fo g permanent stable body
“earth (see tzble B).. .

18, Central logking At'this UQR you must check to see which type of central locking is fitted to the

car. An easy way o do this, is to try and lock all doors from the passenger door lock. If it jocks
..m:m driver's door, there is an actuator fitted. If it does not, then there is no actuator in the driver's
oar.
- ref. diagram 20 2~

- For cars already mncﬁﬁma with electrical central locking with an actuator in the driver's door,
-and for vehicles with Gemini 2248/50 central locking ki fitted.

- ref. diagfam No.3 -

Moﬁ cars already equipped with electro-preumatic central locking with an actuator in the driver’s

“door.

o~ ref. diggram No. 4 -

-For cars ajreatly equipped with electrical central locking with an actuator in the driver's door

" and where the central locking is controlled only through an existing switch instalied inside
passenger maﬂﬁmnama.

-~ ref. diagram No. 5 -

- For cars alréady equipped with nm._._:mm locking without an actuator in the driver’s door. A Gemini
2341 must be used.

- ref, ‘diagram No. 6 -

" For cars already mnc_nvwg sﬁ: central locking with & micro- switch and not an actuator in
driver's door (MNissan - Saab) remove the existing micro-switch and fit Gemini 2341 in its place.
For cars already equipped with elecirie windows and sunroof with mnme.maw in the
driver’'s door, specific fitting instructions are available.

- ref. glagram No. 7 -
Specific for BMW Series 5, 7 and & {starting from the year of introduction 1988} vehicles. With
this connection it is possible to operate the central door locking including deadleck and electric
windows and sunroofs,
- ref. giagram No. 8 -
Specific for Mercedes and Audi vehicles. This connection aliows to control the electric
windows and sunroofs.
- ref. diagram MNo. 9 -

Specific for Opef (Vecirs, OBm@m Calibra), Jaguar, Audfi 1800 with original alarm, Porsche 928
GT (year of introduction 1931} and Seatf Toledo vehicles.

~ This connection allows 1o operate the electric windows and moreover, on to Audi 100 equipped

-with original alarm system and on to Porsche 928 GT it is possible to operate the electric
sunroof too. )

- ref. diagram No. 10 -

With this connection it is possible 1o operate the electric windows, the central door locking and

the elactric sunroof. Depending on the signal {o be supplied fo the vehicle original central unit,

we suggest-two solutions:

SW1 A mnmo:% for Volkswagen vehictes, all versions (except Polo and Passat’ s eleciric
sunroof).

SW1t B. Specific for Mercedes SE, SEL and SEC (W 140, C 140 Series) and for Velve 480
{year of introduction 1982} vehicles.
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6. The ulirasonic heads should be mounted using the special brackets. They shouid be mounted
ideally at the top of each windscreen pillar and must be pointing al each opposite diagonai

corner. Engure that the correct coloured plug is inserted into the matching coloured socked.
The leads should not be tightly coiled, cut or lengthened. : Segnalaziona led di avvenulo allarme Causa deil'aliarme
17, Emeraency key switeh, Install this device as shown in diagram N, 1 8i5. For de-activation of

the alarm and engine immobilisation in emergency {this key switch is supplied in kit). If a self- Wr.ma mﬁzmm‘am for alarm ocourence : Triggering cause
powered siren {(Gemini 3025) is used; the emergency key swiich must not be used (see Signalisatien par led de tentatives de vol Cause de déclenchement
) diagram No. 1). ) _ ) ) o Led-Anzeige Gber Alarmausldsung Ursprung der Alarmausiésung
8. Agrial. The BLACK aerial lead must be located in a non- metallic area for best reception. It : o ) ;
must not be colled, cut or connected to body earth. This would effect the performance : Sefalizacidn led disparo alarma Causa de Iz alarma
drastically. w o . ) . Senalizacéo led que o alarme funcionon Causa do alarme
19. Flashing LED (Alarm ON indicator and signalling of an atlempied break-in). Install the Geheugen led indikatie Alarmeringsoorzask

nomsmﬂo_‘mmmroénW:%mmﬂmg..M.rmmwmnﬁcgmimnﬂcsnmaéxrw:ﬂ.ﬁmw:mmwmwmﬁawﬁw:;m@mwm8 w”
feed the LED with a reduced current draw. Refer io the Tabie C for the right comprehension :

of the LED's signallings.

20, Reconnect the battery terminal. The alarm acknowledges this operation as a disconnection/re-
cunnection of the baitery, and for this reason will arm itself and the exil delay time for ail the J
inplits will be 5 seconds.

02 e 0 e 3 o 3

ULTRASONIC ADJUSTMENT AND TEST PROCEDURE
Proceed with adjustment following this procedurs:

Lower one of the front windows 20 cm. approximatsly.

- Adjust the ultrasonic sensitivity o zero (fully anti-clockwise). :
— Arm ihe alarm and afier the arming period, push an hand through the open window. The RED : ; , , ,
LED will flash for 2 seconds when the movement has been deiected. If LED does not flash ﬁ ﬁ. .ﬁ ﬁ‘ ﬁ. .ﬁ ﬁ %, ﬁ

increase the sensiivity and repeat until the reguired sensitivity level has been found.

— A final test of adjustment to ensure thai the unit is set cerrectly is fo generate some small
vibration by hand on the windows, windscreen and bodywork of the vehicle. If the alarm !

tfriggers, due fo these vibrations reduce the ulirasonic sensitivity and repeat fest.
Proceed with remote alarm unit test prosedure.

TECHNICAL DATA ﬁ. ﬁr & ﬁ. ﬁ ﬁ ﬁv ﬁx

Power suppiy 12 VvBC
Current drawn 20 mA
Working temperature -30°C +70°C
Engine immobilisation relay contacts capacity 20 A

Visual signalling relay contacis capacity 10 A

Audible signalling relay cordacts capacity i5A

Central locking relay contacis capacity 10 A

Alarm period 25 < » 30 sec.

The manufacturer declines every responsibility for any possible defect or failure io the device and
to the car's eleciric system due to a bad instaliation or to the cvercome of the indicated technical
features. The alarm has exclusively a dissuasive function against possible thefts.

LED OFF (2 Sec.) 3 LED ON (I Sec)

i0

26
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14.
15,
16.
17.
18,
18,
29,
21.
22.

23.
24.
25,
286.

indicateurs de direction c81€ droite.

indicateurs de direction ¢6ié gauche.

Averlisseur acoustique supplémentaire (sirére ou klaxon),
interruption circuit électrique couplre moteur.

Dispositif de déblocage de secours a clé.

Batterie.

Poussoirs plafonnier & commande négatif.

Point de masse de l'autoradio ou outres accessoires.

Commands de fermeture centralisée, des vitres et du toft ouvrani {voir schéma N. 8, 9 et 10 des fermetures

centralisdes).

Entrée capteurs.

Poussoir cotfra.

Poussoir capot.

Poussoir plafonnier & commands positif.

DIAGRAMM NAR, 1 - ERLAUTERUNGEN

R E R TR

9.

0
1.
12.
13.
14,
15.
16.
17.
18.
14
20.
2t
22.

23.
24.
28,
26,

Alarmzentrale Gemini 4090,

LED-Anzeige Ultraschalt,

Uttraschal-Emgpfindiichkeitseinsteliung.

Kippschalter 10r Funktionen der Zentralanlage (siehe Zentralverrlsgelungs-Diagramms Nr. 8, 9, 10).

Antenne. :

Ultraschall-Sensoren.

Notauschaller

Kippschaiter (dip switch) fiir Funkiionen der Zentralaniage {siehe Tab. B).

wmwmxlrmw als  Abschreckung bei eingeschalietem Alarm, ferner Anzeige eines “Einbruchversuches™ {sighe
abelle C).

Gemini 5025 Sirene mit eigenstromversorgung.

Plusversorgung 10-Ampere-Sicherung.

Gemini Alarmanlage mil Gemint Sirenaverbinder.

Zundungsgesteusrter Stramkreis (15/54).

Pannenblinker 10-Ampere-Sicherung.

Rechter

Linker Blirker,

Zusatziiche Hipe.

Unterbrechung des Starlerstrombreises.

Notausschalter.

Batterie.

Massegesteuerter Schalter 10r innenticht.

Ruhestromschieife {tir Audio-Equipment und anderes Zubehdr.

Zentralverriegefung, elekirische Fensterneber und Zentralverriegeiungsansteuerung {sighe Zentralverriegetungs-

Diagramme 8. & und 10,

Alarmgeber-Eingang.

Motorhauben-Kontakischalter.

Kotterraum-/Tiir-Komakschalter.

Plusgesteusrter Schalter fir Inrenlicht.

REFERENCIA ESQUEMA N. 1

SR S

Central de alarma GEMINT 4090,

LED sefializacién ultrasonidos.

Regulacion sensibilidad ultrasonidos.

interruptor para la predisposicién de funciones {ver esquemas 8, 9 v 10 de cierre centralizada).

Antena.

Transductores uitrascnidos.

Conmutador para la predisposicion de funcicnes (ver tabla B).

LED intermitente sefalizacion alarma conectada mas sefalizacion de haberse disparado la alarma (ver tabla C).
Sirena autoalimentada GEMINI 5025,

Fusible alimentacion 10 A.

. Cenexion alarma con sirena autoalimantada GEMINL
. Positive baja llave {15/54).

. Fusible alimentacién intermitentas 5A.

. intermitante derecho.

. intermitente izquierdo.

. Avisador acistico suplementario {sirena o claxen).

. Interrupcién circuito eléctrico (bioqueo molor).

Dispositivo de bfoqueo manual de emergencia a lave.

. Bateria.

. Pulsador luces de cortesia mandada por negativo.

. Punto de masa del autoradio u otres accesorios.

. Mando ciarre centralizado, ventanas y techo {ver esquemas 8, 9 y 10 cierre centralizados).
. Entrada sensares.

. Pulsador motor,

. Pulsador maletero.

. Pulsador luz de cortesia mando por positive,

31

32

REFERENCIAS ESQUEMA N. 1

Central de alarme Gemini 4080,

LED sinalizagdo uitra-sons.

Bagulaglo sensibilidade ultra-sons.

interruptor para a predispasi¢io fungbes {ver esquema 8. 8 e 10 fechos centralizades).
Antena.

Transuctores ulira-sons.

Dip switch para & predisposicdo funcdes (ver tabela B},

LED intermitente sinalizagdo alarme fgado mais sinalizagao alarme (ver tabela C).
Sirgne autcalimentada Gemini 5025.

10, Fusivel alimentagaa 5 A.

11, Conexdo alarme com sireng autoa
12. Positivo de chave {18/34),

13. Fusivel alimentagdo blinker 10A,
14, Luzes de direcgac lade dirgito.

15. Luzes de direcgie fade esguerdo.
16. Avisador acustico suplementar (sireng ou buzina).

17. interrupgde circuito eléctrico.

18. Dispositive de desblioqueio manual de emergéncia de chave.

19, Acumuiador.

20. Botées luz interna de comando negativo.

21. Ponto de massa do autoradio ou oulros acessorios.

22. Comando fechos centrafizadoes, vidros e 1ecto {var esquamas 8, 8 @ 10 fechos centralizades).
23. Entrada sensores.

24, Botao capd.

25. Botao poria-malas.

26. Botao luz interna de comando positivo.

LR Rl R SR

entada Gemini.

AANDUIDINGEN SCHEMA NR. 1

Alarmunit Gemint 4050,

Led ten behoeve van reageren van de ultrasoon.

Poterneter ten behoeve van afsteiling van de gevoeligheid van de sensoren,
Dip switch ten behoeve van centrale portiervergrendeling schema's 8, ¥m 10.
Antenne.

Sensoren.

Dip switch (zie 1abel B).

Led memory (zie tabet Ch

Gemini 5625 noodsircomsirena.

10. Amp. zekering.

11. Verbinding tussen Gemini 4090 en Gemni 5025.

12, Accessoirestand komtakisiot {15/584),

13. Amp. zekering ten behoeve van knipperlicht-instalatie.

14. Recheter knippedicht. R

15. Linker knipperlich.

16. Extrasirens of claxen-aansiy
17. Startenderbreking.

18. Noodschaksiaar,

19. Accu.

20. Massaschakeiende deurkontakten.

21. Goede massa-anslulting ten behoeve van radio/mistlampen {N.C. accessolrelus).

22, Centrale portiervergrendeling. elekirische ramen en schuildak: zie schema's 8, % en 10,
23. Sensoringang. )

24, Kotferdeksel 3e of be deurkontakien, negatief schakelend.

25. Motorkapschakelaar.

26. Plus schakelende kontakten.

N
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¢ SCHEMA DI COLLEGAMENTE
FITTING DIAGRAM

SCHEMA DE BRANCHEMENT
ANSCHLUSS-SCHEMA
ESQUEMA DE CONEXION
DIAGRAMA DE MONTAGEM .
INBOUWINSTRUCTIE

Apre

Open

Quvre
Offnen
Apertura
Abre
Open-Draad

Comune
Cormmon
Comun
Gemeinsam
Comiin
Comun

Chiude
Close
Ferme
SchlieBen
Cierre
Fecha
Sluit—Draad

—-Temperizzatore chiusure 1
-Fosition switch Lo oblain

%

.

A o

o i

o

G-H
GM R—H
R-H
R—M R—L
R 2

G-L ; -
| G-

O

Gemeenschappelijke draad

O

5 ON~6 OFF-7 O

secondo
1 second pulse

—~Prédigposer ltemporisation impulsion fermeiure 1 sec.

—Stellschalter fur Schaltimpuls 1 Sekunde
~Temperisador cierre 1 segundo

~Temperizador encerramento
—Positiefschakelaar voor 1 sec. puls

i segundo

\WOIm?A_) DI COLLEGAMENTO
FITTING DIAGRAM

SCHEMA DE BRANCHEMENT
ANSCHLUSS-BCHEMA
ESQUEMA DE CONEXION
DIAGRAMA DE MONTAGEM
INBOUWINSTRUCTIE

38

-
B0
G-H
G-H ...i...i...aad‘\
G-M G
F~H i
R-M
R-i "
oo R-L R-1f
ReM
.
.,fm\w
T - TR . 3
#
L ] o
! HW 5 CFF~6 ON~7 OFF
OFF |
~Temporizzatore chiusure & second!
—Position switch ito oblain 6 zecond pulse
—Prédisposer lemporisation impulsicn fermeture § sec.
—atellschalter fur Schallimpuls § Sekunden
—Temporisador cierre € segundos
—~Temporizador encerramento 5 segundos:
~Positielschakelaar voor 8 sec. puls
p vy
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